

邵阳日报

2025年2月27日 乙巳年正月三十 星期四 第13658期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



奋力书写教育发展的时代答卷

——写在全市教育大会召开之际

邵阳日报记者 李超 通讯员 隆奇哉

教育，一头连接国家的未来、民族的希望，一头系着百姓的期盼、家庭的明天。

2019年以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市上下以坚如磐石的信念、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，沿着高质量发展的道路阔步前行，书写了一篇波澜壮阔的教育华章。我市教育工作连续两年获省政府表扬激励。

党政重教 擘画教育发展蓝图

为政之要，莫先于用人；育人之要，莫先于尊师。近年来，市委、市政府始终将教育摆在优先发展的战略地位，以高度的政治责任感和历史使命感，谋划推动教育改革发展，为教育事业高质量发展保驾护航。

从顶层设计的精心谋划，到政策措施的精准落地，市委、市政府对教育高看一眼、厚爱一层，将教育工作纳入重要议事日程，教育发展优先规划、教育投入优先保障、教育问题优先解决，在人力、物力、财力上给予教育全方位支持。市领导联系学校制度成型落地，市“四大家”全体成员不定期深入联点学校调研走访、慰问师生和上思政课，解教育之所难，纾教师之所困。

领导的高度重视、政策文件的密集出台，真金白银的专项投入，教育发展的基础更加坚实。据统计，我市财政性教育经费投入占GDP比例连年保持在4%以上，2019年以来我市一般公共预算安排的教育经费投入累计达725亿元，有力保障了教育事业的蓬勃发展。

党建赋能 筑牢教育发展根基

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。要贯彻落实好的教育方针，必须加强党对教育工作的全面领导。

我市教育系统坚持以高质量党建引领教育高质量发展为目标，中小学校党组织领导的校长负责制覆盖率达100%，“五化”合格党支部达标率100%，市级首批24所党建工作示范学校成为教育发展的中坚力量。2019年以来，我市共有16人获评国家、省级“优秀共产党员”“优秀党务工作者”，7个单位获评国家、省级“先进基层党组织”。2024年，邵阳工业学校荣膺“全国教育系统先进集体”殊荣。（下转3版）

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会
国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民
检察院党组书记

向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要履职尽责、攻坚克难，推动党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年，改革发展稳定任务繁

重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署，推动高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力，沉着应对国内外形势变化带来的挑战，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质

量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，推动经济持续回升向好，稳步提高人民生活水平，确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟，树立和践行正确政绩观，加强调查研究，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责，坚持干字当头，履职尽责、攻坚克难，推动党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

严华在十二届市委第七轮巡察动员部署会暨对村巡察工作推进会上强调

深化政治巡察 抓实问题整改 推动全面从严治党向基层延伸

邵阳日报讯（记者 杨立军）2月26日上午，十二届市委第七轮巡察动员部署会暨对村巡察工作推进会召开。市委书记严华出席并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会、二十届中央纪委四次全会以及习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神，全面落实中央和省委巡视巡察工作新精神新要求，扎实做好市委第七轮巡察和对村巡察工作，为全市高质量发展提供坚强保证。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视巡察工作，习近平总书记就巡视工作发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，为做好新时代新征程巡视巡察工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级党组织要提高政治站位，深学笃用习

近平总书记关于巡视工作的重要论述精神，着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要全面开展“回头看”，对中央和省委巡视反馈问题整改进行再梳理、再研究、再部署、再推动，扛牢压实整改责任，坚持全面系统整改，加快完善制度机制，动真碰硬推动问题整改清仓见底，大力推进以改促建促治，着力放大巡视效应、监督效应。要牢牢把握政治巡察定位，认真落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》，聚焦“两个维护”、树立和践行正确政绩观、廉政风险大的重点领域、保障和改善民生、领导班子和干部队伍建设等强化监督，推动政治监督具体化、精准化、常态化，高质高效完成市委第

七轮巡察工作。要坚持人民至上理念，发扬“四下基层”优良作风，拓宽村情民意收集渠道，深入开展对村巡察，着力发现和解决群众急难愁盼问题，持续整治群众身边的不正之风和腐败问题，推动全面从严治党向基层延伸。

会议强调，要坚持全市“一盘棋”思想，严格落实全市各级党组织巡察政治责任、巡察工作领导小组组织实施责任，加强服务保障，强化同题共答，推动巡察监督与各类监督贯通融合，不断提升巡察工作规范化、法治化、正规化水平，切实凝聚巡察监督的强大合力。

会议以视频形式召开至县市区。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘卫军主持，市委常委、组织部部长、统战部部长杨志慧宣布各巡察组组长、副组长授权和任务分工决定。

全市产业链建设推进大会召开 加快推动产业链建设提质增效 为高质量发展注入强劲动能 严华讲话 程蓓主持 尚生龙周迎春出席

邵阳日报讯（记者 杨立军）2月26日，全市产业链建设推进大会召开。会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于产业发展的重要论述以及考察湖南重要讲话和指示精神，认真落实全省新型工业化暨制造强省建设推进会部署要求，以更大力度、更实举措、更强合力推进产业链建设，为全市高质量发展和现代化建设注入强劲动能、提供有力支撑。市委书记严华出席并讲话，市委副书记、市长程蓓主持。市委副书记尚生龙，市人大常委会主任周迎春出席。

近年来，全市上下坚持产业兴市不动摇，抓牢企业、产业、产业链、产业生态“四个着力点”，推动产业发展取得新突破。去年，全市九大产业链实现总产值4095.7亿元，累计打造省级中小企业特色产业集群8个、省级产业集群9个，分别排全省第一和第三。新年伊始，市委、市政府决定将九大产业链调整优化为七大产业链，明确链长、牵头责任单位和主承载园区，配套出台《园区产业链群建设提升行动方案》，力争到2027年总产值突破4500亿元。

会议指出，要充分认清形势，坚定信心决心，锚定目标靶向施策，加快推动产业链建设提质增效。要突出补链强链，大力实施存量企业扩能倍增行动，创新企业全生命周期培育，全力打通产业供需堵点卡点，以链主企业壮大促成势，以产业配套育强促带动，以产业链条衔接促集聚，不断做大产业规模。要突出技术改造，坚持高端化、智能化、绿色化方向，抢抓“两重”“两新”政策机遇，加快企业设备更新

和技术改造，纵深推进“智赋万企”进企业、进车间、进班组，全面构建绿色制造体系，加快推动产业升级。要突出科技创新，深入实施“科技创新赋能攻坚”，强化“高校、大院、大企业”协同创新，打造高能级创新平台、高效率转化通道、高素质科研队伍，加快把科技创新力转化为现实生产力，持续夯实产业支撑。要突出招商引资，全链条深度对接产业项目，全方位调动招商资源，全过程抓好跟踪问效，不断提高招商精准度、覆盖面和落地率，增强产业发展后劲。要突出服务保障，强化服务意识、统筹意识、法治意识，深化“企业家接待日”“送解优”等活动，用心用情纾解困难，全力抓好要素保障，着力满足企业发展需求、维护企业合法权益，更好促进产业发展。

会议强调，全市各级各部门要各负其责、齐抓共管，以强大合力推动产业链建设聚势而强。要强化责任，压紧压实链长、工作专班、牵头单位、产业园区的责任，全力抓落实、抓执行、抓突破，推动各项工作落地见效。要深化改革，全面落实中央和省委改革部署，学习借鉴先进地区经验，抓好重点改革任务攻坚，着力破解产业链发展瓶颈制约。要优化作风，树牢干事创业鲜明导向，严明各项工作纪律，鼓励引导党员干部勤勉干事、务实干事、清廉干事，努力取得实实在在的成效。

会议以视频形式召开，各县市区设分会场。市领导肖拥军、龚红果、仇珂静、刘卫军、杨卫平、杨志慧、晏丽君、胡小刚、贺源、易洪海、段雪梅在主场参加会议。有关县市和企业作了交流发言。

程蓓调研部分重点项目建设工作 以项目之“进” 促发展之“稳”

邵阳日报讯（记者 朱杰）2月25日，市委副书记、市长程蓓在市区调研部分重点项目建设工作。她要求，要切实增强加快推进项目建设的紧迫感，扎实推进项目建设“四比四提”行动，强化重大项目铺排、招商引资突破、执行能力提升等工作，以项目之“进”促发展之“稳”。市委常委、常务副市长龚红果参加。

邵阳市农产品冷链物流园项目位于北塔区，项目一期已完成总建设工程量的90%，计划年内正式开业。程蓓现场查看了项目建设情况。她要求，要齐头并进推进工程建设、招商引资、市场整合等工作，确保项目按计划开业。

邵永高铁项目邵阳段建设目前正在稳步推进。程蓓到邵永高铁跨沪昆高速

特大桥建设现场（大祥区）看望慰问一线施工人员，查看工程建设进度情况。她要求，工程建设方要始终坚持把工程质量和安全摆在首位，做到各环节严格按规程操作，杜绝质量和安全事故发生；各有关部门要形成合力，为项目建设营造良好环境，为工程进度扫除障碍。

邵阳铁路货检查验场项目位于邵阳经开区。程蓓现场了解了项目当前遇到的困难和问题。她要求，要加紧与国、省有关部门的汇报衔接，千方百计争取上级的指导支持，推动项目实现预期目标，尽快发挥口岸作用。

程蓓强调，今天的项目就是明天的生产力、竞争力。要坚决贯彻落实全市重大项目推进大会精神，落实项目建设“四比四提”行动要求，推动项目建设均衡发展。（下转7版）



2月24日，在双清区渡头桥镇新渡村的高效设施农业连栋大棚内，邵阳亿品农业发展有限公司负责人姚作飞正驾驶翻地机翻整土地，为即将展开的春耕育秧工作做准备。 邹小艳 摄